Equilibrio general competitivo
Outline

1) Equilibrio general competitivo en una simple economía de intercambio: la Caja de Edgeworth

a. Asignaciones eficientes en el sentido de Pareto y curva de contrato

b. Ley de Walras

c. Existencia del equilibrio general competitivo

· Equilibrio parcial versus equilibrio general

· Supuestos de un equilibrio general competitivo 

Cada mercado debe cumplir

1. Empresas maximizan sus beneficios y consumidores maximizan su utilidad sujetos a una restricción presupuestaria 
2. Gran número de empresas que producen el bien y gran número de consumidores, de tal forma que cada agente es tomador de precios (acciones no inciden sobre P)

3. Las acciones de consumo o de producción de cada agente solo afectan a dicho agente 
4. Bien homogéneo (bien de consumo o factor de producción)
5. Información perfecta

6. No hay costos de transacción
Equilibrio general en una simple economía de intercambio: la caja de Edgeworth
2 bienes, X1 y X2; 2 individuos, A y B
· Asignación: par de canastas de consumo 
[image: image1.wmf]}

,

{

B

A

X

X



[image: image2.wmf])

,

(

2

1

A

A

A

x

x

X

=



[image: image3.wmf])

,

(

2

1

B

B

B

x

x

X

=


· Dotación inicial
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· Asignación viable
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GRAF 1 - Caja de Edgeworth: 

· representa todas las asignaciones viables de esta economía y 
· permite representar las preferencias de los consumidore

· Intercambio

Qué pueden hacer A y B con Wa y Wb?  Consumirlo o intercambiarlo

GRAF2 - Identificación de áreas en las que el intercambio es mutuamente beneficioso, a partir de la dotación inicial
GRAF 3 – Comercio continúa hasta que se agotan las ganancias del intercambio: RMSA= RMSB
· Asignación eficiente en el sentido de Pareto
· No se puede mejorar el bienestar de todos

· No se puede mejorar el bienestar de unos sin desmejorar el de los otros

· No hay intercambios mutuamente ventajosos (se agotaron las ventajas derivadas del intercambio)

GRAF 4 – Curva de contrato o conjunto de puntos de Pareto, cumplen RMSA= RMSB
Describe todos los puntos posibles de comercio mutuamente ventajoso
Intercambio a través del mercado: SUBASTADOR fija precios relativos de x1 y x2 (p1,p2)

GRAF 5 – Desequilibrio a un precio arbitrario, exceso de demanda diferente de cero

Def 

- demanda bruta (
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- exceso de demanda de A por bien 1 (
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- demanda bruta y exceso de demanda de B por bien 1, idem
GRAF 6 - Subastador ajusta los precios hasta que la cantidad que desea comprar cada persona es igual a la cantidad existente

Definición de equilibrio general competitivo: 
conjunto de precios tal que

· cada consumidor elige la mejor canasta disponible

· todas las decisiones son compatibles (oferta = demanda)  (exceso de demanda agregada es cero)
RMSA = p1/p2
RMSB = p1/p2
( RMSA= RMSB

Algebra del equilibrio

1) Determinación de las funciones de demanda 
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2) Equilibrio es 
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tal que:
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Para todo i se tiene que cumplir
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Ley de Walras y Corolario a la Ley de Walras
Def: A cualquier nivel de precios relativos, el valor del exceso de demanda agregada es cero
Demostración

Restricción presupuestaria 
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Idem B
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Corolario 1: Si n-1 mercados estan en equilibrio, el n tb

Corolario 2: precios relativos
Existencia del equilibrio
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